

ZAPISNIK
sa 52. sjednice
Odbora za međunarodne odnose i iseljenike
održane 20. aprila 2015. godine

Sjednica je počela u 10.10 časova.

Sjednici je predsjedavao prof. dr Miodrag Vuković, predsjednik Odbora.

Sjednici su prisustvovali članovi Odbora: Žana Filipović, Mevludin Nuhodžić, dr Jasmin Sutović, Nikola Gegaj, Mićo Orlandić, Borislav Banović, Milan Knežević i Darko Pajović.

Sjednici je prisustvovala sekretarka Odbora Vesna Radulović i saradnici Dijana Mitrović, Jasmin Bojadžić i Blagota Marunović.

Za sjednicu je, jednoglasno usvojen sledeći:

DNEVNI RED

1. Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Slovačke o ekonomskoj saradnji;
2. Predlog zakona o potvrđivanju Protokola između Crne Gore i Republike Slovačke uz Ugovor između Socijalističke Federativne Republike Jugoslavije i Socijalističke Republike Čehoslovačke o regulisanju pravnih odnosa u građanskim, porodičnim i krivičnim stvarima od 20. januara 1964. godine;
3. Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Turske o uzajamnoj pomoći u carinskim pitanjima;
4. Predlog zakona o potvrđivanju Protokola o privilegijama i imunitetima Centra za sprovođenje zakona o Jugoistočnoj Evropi;
5. Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Kosovo o policijskoj saradnji;
6. Predlog zakona o potvrđivanju Memoranduma o razumijevanju o Institucionalnom okviru Inicijative za pripremljenost i prevenciju katastrofa u Jugoistočnoj Evropi;
7. Predlog zakona o potvrđivanju Okvirnog sporazuma između Crne Gore koju predstavlja Vlada Crne Gore i Evropske komisije o pravilima za sprovođenje finansijske pomoći Unije Crnoj Gori u okviru instrumenata prepristupne podrške (IPA II);
8. Predlog zakona o potvrđivanju Odluke o pristupanju Crne Gore Sporazumu o vladinim nabavkama pri Svjetskoj trgovinskoj organizaciji.

U skladu sa dogovorom na sjednici, prvo se razmatrao Predlog zakona o potvrđivanju Okvirnog sporazuma između Crne Gore koju predstavlja Vlada Crne Gore i Evropske komisije o pravilima

za sprovođenje finansijske pomoći Unije Crnoj Gori u okviru instrumenata pretpristupne podrške (IPA II).

Prva tačka dnevnog reda: **Predlog zakona o potvrđivanju Okvirnog sporazuma između Crne Gore koju predstavlja Vlada Crne Gore i Evropske komisije o pravilima za sprovođenje finansijske pomoći Unije Crnoj Gori u okviru instrumenata pretpristupne podrške (IPA II)**

Predstavnik predlagača zakona Aleksandar Andrija Pejović, državni sekretar Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija, dao je uvodne napomene o Predlogu zakona, naglasivši da Okvirni sporazum predstavlja tipski dokument koji je praktično isti za sve države korisnice IPA II, a kojim se definišu principi finansijske saradnje između Crne Gore i Komisije, kao i pravila za sprovođenje finansijske pomoći Unije Crnoj Gori. Predstavnik predlagača napomenuo je da je potvrđivanje ovog zakona preduslov za potpisivanje godišnjih i višegodišnjih finansijskih sporazuma o sprovođenju Instrumenta pretpristupne podrške, u skladu sa planom i iznosima podrške iz Indikativnog strategijskog dokumenta za Crnu Goru za Ipu II 2014-2020. Imajući u vidu da potpisivanje finansijskih sporazuma predstavlja pravni osnov za korišćenje sredstava koja su Crnoj Gori dostupna kroz Instrument pretpristupne podrške, a da je preduslov za njihovo potpisivanje usvajanje Zakona o potvrđivanju Okvirnog sporazuma između Crne Gore koju predstavlja Vlada Crne Gore i Evropske komisije o pravilima za sprovođenje finansijske pomoći Unije Crnoj Gori u okviru instrumenata pretpristupne podrške (IPA II), proizilazi potreba donošenja ovog zakona po hitnom postupku.

Predlog zakona je jednoglasno podržan, a za izvjestioca u ime Odbora je određen Borislav Banović.

Druga tačka dnevnog reda: **Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Slovačke o ekonomskoj saradnji**

Predstavnik predlagača zakona Goran Šćepanović, generalni direktor Direktorata za multilateralnu i regionalnu trgovinsku saradnju i ekonomske odnose sa inostranstvom upoznao je da Sporazum predstavlja institucionalnu osnovu za razvoj ekonomskih odnosa dvije zemlje i jačanje ekonomske saradnje, kao i da je cilj zakona podsticanje ekonomske saradnje kroz razvoj odgovarajućih regionalnih i lokalnih entiteta, profesionalnih komora, biznis asocijacija i privatnog sektora.

Za izvjestioca odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Nikola Gegaj.

Treća tačka dnevnog reda: **Predlog zakona o potvrđivanju Memoranduma o razumijevanju o Institucionalnom okviru Inicijative za pripremljenost i prevenciju katastrofa u Jugoistočnoj Evropi**

Zbog istovremenog održavanja sjednice Zakonodavnog odbora kojoj je prisustvovao Mirsad Mulić, ovlašćeni predlagač nije mogao istovremeno prisustvovati sjednici Odbora za

međunarodne odnose i iseljenike, zbog čega su se članovi saglasili da Predlog zakona sadrži detaljno obrazloženje, te da nije potrebno ovu tačku dnevnog reda odlagati uz zaključak da će takav stav ovlaštenog predlagača imati prilike da čuju na sjednici Skupštine.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Nikola Gegaj.

Četvrta tačka dnevnog reda: **Predlog zakona o potvrđivanju Protokola o privilegijama i imunitetima Centra za sprovođenje zakona o Jugoistočnoj Evropi**

Uslijed najavljenog odsustva predlagača zakona, odloženo je razmatranje Predloga zakona o potvrđivanju Protokola između Crne Gore i Republike Slovačke uz Ugovor između Socijalističke Federativne Republike Jugoslavije i Socijalističke Republike Čehoslovačke o regulisanju pravnih odnosa u građanskim, porodičnim i krivičnim stvarima od 20. januara 1964. godine.

Peta tačka dnevnog reda: **Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Turske o uzajamnoj pomoći u carinskim pitanjima**

Uvodne napomene o Predlogu zakona dao je direktor Uprave carina Vladan Joković. On je ukazao da je cilj zakona da uspostavi pravni okvir za saradnju i uzajamno pružanje pomoći u sprečavanju i istrazi kršenja carinskih, deviznih i spoljnotrgovinskih propisa. Carinski organi strana ugovornica pružiće uzajamnu pomoć u obezbjeđivanju pravilne primjene carinskih propisa, posebno u sprečavanju, otkrivanju, istraživanju i borbi protiv carinskih prekršaja.

Predlog zakona je dobio jednoglasnu podršku na Odboru. Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik dr Jasmin Sutović.

Šesta tačka dnevnog reda: **Predlog zakona o potvrđivanju Protokola o privilegijama i imunitetima Centra za sprovođenje zakona o Jugoistočnoj Evropi**

Uvodne napomene o Predlogu zakona dao je dr Miloš Vukčević, generalni direktor Direktorata za bezbjednosno zaštitne poslove i nadzor.

Predstavnik predlagača istakao je da Protokol omogućava bliže regulisanje odnosa između Strana potpisnica u vezi sa aktivnostima kojima se unapređuje prevencija i suzbijanje ilegalne trgovine opojnim drogama i psihotropnim supstancama, borba protiv organizovanog kriminala i međunarodnog terorizma. Predstavnik predlagača napomenuo je da će donošenjem predloženog zakona Crna Gora ispuniti unutrašnje pravne procedure potvrđivanja, čime će se steći uslovi da Protokol stupi na snagu u odnosu na Crnu Goru.

Nakon glasanja, konstatovano je da je Odbor jednoglasno podržao Predlog zakona. Za izvjestiteljku Odbora na sjednici Skupštine određena je Žana Filipović.

Sedma tačka dnevnog reda: **Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Kosovo o policijskoj saradnji**

Prilikom razmatranja predloga zakona na Odboru je učestvovao generalni direktor Direktorata za bezbjednosno zaštitne poslove i nadzor dr Miloš Vukčević. Sporazumom se želi unaprijediti bilateralna saradnja između Crne Gore i Republike Kosova na polju policijske saradnje. Među razlozima zaključivanja Sporazuma su borba protiv međunarodnog organizovanog kriminala, borba protiv trafikinga ljudima, suzbijanje nezakonitih ulazaka i presijecanje ilegalnih ruta. Sporazum je potpisan 26. marta 2014. godine.

Nakon glasanja, većinskom podrškom, Odbor je usvojio predlog zakona. Za izvjestioca Odbora je izabran Mićo Orlandić.

Osma tačka dnevnog reda: **Predlog zakona o potvrđivanju Odluke o pristupanju Crne Gore Sporazumu o vladinim nabavkama pri Svjetskoj trgovinskoj organizaciji**

Uvodne napomene o Predlogu zakona o potvrđivanju Odluke o pristupanju Crne Gore Sporazumu o vladinim nabavkama pri Svjetskoj trgovinskoj organizaciji, dao je Mersad Mujević direktor Uprave za javne nabavke.

Predstavnik predlagača istakao je da Sporazum ima za cilj unapređenje međunarodne trgovine i ostvarenje principa efikasnog upravljanja javnim sredstvima, zasnivajući se na međunarodnim standardima i principima nediskriminacije, transparentnosti javnih nabavki i jednakosti ponuđača. Predstavnik predlagača napomenuo je i da se članstvom u Sporazumu povećava mogućnost pristupa međunarodnom tržištu javnih nabavki za ponuđače iz Crne Gore.

Odbor je podržao predlog zakona, a za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Milan Knežević.

Sjednica je završena u 12:35 časova.

SEKRETARKA ODBORA

Vesna Radulović

PREDSJEDNIK ODBORA

prof. dr Miodrag Vuković